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1. общие положеппя
1.1. Методика поверки распростаняется на системы измерения линейного

перемещения LinDisp-BLM3OO (далее - системы).
1,,2, Системы не относятся к многоканальным измерительным системаlм,

многопредельным и многодиап:вонным средствам измерений, не состоят из нескольких
автономных блоков и не преднаrзначены д]u измерений (воспроизведения) несколькrл<
величин. Поверка отдельньш измерительных K{lHaJIoB и (или) отдельных автономньrх блоков
из cocтztBa средства измерений дJuI меньшего числа измеряемьIх величин или на меньшем
числе поддиапазонов измерений не предусмотрена.

l.З. Системы до ввода в эксплуатацию, а также после ремонта подлежат первичной
поверке, в процессе эксппуатации - периодической поверке.

1,.4. Первичной поверке подвергается каждый экземп.пяр систем.
1.5. Периодической поверке подвергается каждый экземпляр системы, находящейся

В экспJIУатации, через межповерочные интервмы, а также системы, повторЕо вводимые в
эксплуатацию после их длительного хранения (более одного межповерочного интервала).

1.6. Поверка системы в сокращенном объеме не предусмотрена. В результате
поверки должны бьrгь подтверждены след},ющие мец)ологические требования, приведенные в
таблице 1 .

Таблица 1-М ологические ха истики систем
Наименования характеристик Значение

Диапазон измерений линейного перемещения, мм от 0 до 270
Пределы допускаемой абсолотной погрешности измерения
линеиного перемещения, мм

t0,45

1.7. При поверке должна быть обеспечена прослеrсиваемость систем к ГЭТ 2-2021
Государственный первичпый эталон единицы длины - метра методом прямых измерений в
соответствии с государственной поверочной схемой для средств измерений д'Iины в
диапазоне от 1,10-9 до l00 м и длин волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм, }твержденной
Приказом Федера,тьного агентства по техническому регулировalнию и меlрологии N2840 от
<29> декабря 2018 г. Реа.,rизация методики поверки обеспечена путем передачи единицы
лпины методом прямых измерений.

2. Перечепь операцпй поверкп средства пзмереппй
2.1. При проведении поверки должны быть выполнены операции, указанные в таблице 2
Таблица 2 - П ень оп ии пов ки ств из]!t ении

Проведение операции приНомер
пуЕкта

методики
поверки

первичнои
поверке

периодическои
поверке

2 J
Внешний осмотр 7 !а Да
Подготовка к поверке и опробование 8 !а Да

Да .ЩаПроверка программного обеспечения
Опредеrrение ме]рологических
характеристик средства измерений

l0 Да .Ща

Подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим требованиям

11 Да Да

Наименование операции

1 4

9
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3. Требования к условиям проведения поверки
З.1. При проведении поверки должны соблюдаться след).ющие условия:

.Щиапазон температур, ОС от +15 до +30
Максимапьный градиент в час, ОС/час 

1

Относительная влажность воздlха, ОZ от 20 до 70
З,2, Системы и средства поверки должны бьпь установлены на специальньD(

основаниях (фундаментах), не подвергающихся механическим (вибрачия, деформация, сдвиги) и
температурньIм воздействиям.

4. Требования к специалистам, осуществляющпм поверку
4.| К проведению поверки допускаются лица, ознакомившиеся с настоящей

методикой поверки и с эксплуатационной докрлентацией на системы и средства поверки и
работающие в организации, аккредитованной на право проведения поверки средСтв
измерений.

4.2 Поверители обязаны иметь профессионаJIьн}.ю подготовку и опыт работы с
системarми, а также обязмы знать требования настоящей методики.

4.з Для проведения поверки системы достаточно одного поверителJI.

5.
5.1.

таблице 3.

Метрологические и технические требования к средствам поверки
При проведении поверки должны применяться средства поверки, }казанные в

Таблица 3 - С едства по и
Операции поверки,

требlтощие
применения средств

поверки

Метрологические и технические требования к
cpe]cTBaМ поверки. необходим ые для

проведения поверки

Перечень
рекомендуемых
средств поверки

Прибор
комбинированный
Testo 608-Н1,
рег..}lЪ 53505-13

п.8.
(контроль условий
поверки)

Средство измерений температуры
окружающей среды в диапазоне измерений от
15 до 30 ОС с абсолютной погрешностью не
более 0,5 'С;
Средство измерений относительной
влажности в диапазоне от 10 до 70 Уо с
абсолютной погрешностью не более 3 0/о.
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п, l0. Определение
метрологических
характеристик
средства измерений

Меры длины концевые плоскопараллельные,
от 0 до 300 мм, рабочий зтмон 4-го разряда,
согласно Государственной поверочной схеме
для средств измерений длины в диапазоне от
1,10-9 до l00 м и длин волн в диапазоне от 0,2

до 50 мкм, утвержденной прикaвом
Федерального aгентства по техническому

реryлированию и метологии от 29 декабря
20l8 г. Ns 2840.

240101,
24012|,
24021l'
2402зl
240з1l
240331
2404l1,
2404з1
240511
244|2|
244211
2442з1
244з|1
244421
24451l
2445зl
(мол.240631),
рег, Nч 9291-9l

Меры длины
концевые
плоскопарzшлельные

240l1 l,
24013l,
240221,
240301,
240з21,
24040l,
24042|,

,24050l,
,24411l,
,2441зl,
,244221,
,244з01,
,244411,
,2444зl,
,244521,

mво uе .vе

Прttuечанuе _ !оttускаепся uспо.|ьзоваmь прu поверке dpyzue уmвержOенньле u аmmеСmОВанНЬlе

эmсцоньl еduнuц велuчg1ц среdсmва uзмеренuй уmверэюdенноzо muпа u поверенньlе,

о?uческu|l бованtlяu, азанньt.u в mабл

Все используемые средства поверки должны быть исправны.
Работа со средстваI\rи измерений должна производиться в соответствии с их

эксплуатационной документачией.

б. Требования (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки
6.1 ПрИ проведении поверки системы должны соблюдаться след},ющие требования

безопасности, а также изложенные в документации на поверяемые системы.
- электронная аппаратура систем и поверочного оборудования должны быть

заземлены, во время работы кож}хи электронной аппаратуры должны быть закрыты.

- до включения в сеть электронной аппаратуры должны быть подключены

необходимые электрические кабели. Запреrчается во время работы отсоединять их, а также

производить заJ\.rену предохранителей.
-УстzlновленныепредохраниТелидолжнысоответствоВатЬмаркироВкенапанелях.
.запрещаетсяВскрыВатЬиперестаВлятЬсосТаВЕыеЧастисистемиповерочного

оборудования при включенньв в сеть кабелях питания.

- при подготовке к проведению поверки должны быть соблюдены требования

пожарной безопасности при работе с легковоспламеняющимися жидкостями, к которьш

относится бензин, используемый л,тя промывки;

- бензин хранят в металлической посуде. плотно закрытой метмлической крышкой. в

количестве не более однодневной нормы, требуемой для промывки;

- промывку проводят в резиновьIх технических перчатках типа II по гост 20010-93.
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7. Внешний осмотр
7.1. При внешнем осмоте должно быть установлено соответствие внешнего вида и

описания поверяемой системы изображению и описанию, приведенному в описании типа, а
также требованиям руководства по эксплуатации в части комплектности, а именно:

- наружные поверхности систем не должны иметь дефекгов, влияющих на ее

эксIlлуатационные характеристики;
- на рабочих поверхностях систем не должно бьпь чарапин, забоин и других дефектов,

влияющих на плавность перемещений подвижньж узлов;
- маркировка и комплектность должны соответствовать требованиям технической

документации.
7.2 Приборы счит:lются прошедшими поверку в части внешнего осмота, если

выполнены все требования пункга 7.1 .

8. Подготовка к поверке и опробование
8.1. Систему подготalвливают к работе в соответствии с трбованиями

эксплуатационной документации,
- измерительные поверхности эталонньD( средств измерений: рабочие пОвеРХНОСТИ

(торuы) очицают от смазки, промывают спиртом ректификатом и протирают чистой
салфеткой,

_ эт:lлонные средства вьцерживalют до начала измерений в помещении, где прОВОДЯТ

поверку устройства, в рабочем положении в течеЕие l2 часов.
8.2. Процедура опробования состоит в следующем:
_ проверить взаимодействие частей на холостом ходу перемещением подвижньD( УЗЛОВ

на полные диапазоны. Перемещения должны быгь плавными, без рьвков и скачков.
- провести вручную однократное измерение системы с использованием всех

фlъкционшrьньrх (рлов и прогрzlммного обеспечения устройства).

9. Проверкапрограммногообеспечения
9.2. Провести проверку прогр:lммного обеспечения (ПО) в след}тощей

последовательности:
- произвести зzшуск доступного ПО;

- проверить пмменование прогрllIt{много обеспечения и его версию.

9.з. Приборы сtштzlются прошедшими поверку в части прогрzммного обеспечения,

если данные По соответствуют укaванным в таблице 4.

Таблица 4 - Идентификачионные данные приборов

10. Определениеметрологическпххарактеристпксредстваизмерений
определение метологических характеристик проводится с помощью концевых мер

длины плоскопараллельньD( (далее - КМД).
выставить шток гидроцилиндра (датчик) в нулевое положение по концевой мере

длины равной 20 мм. Начальное положение должно соответствовать началу диапазона

измерений 0 мм.
.щиапазон измерений датчиков разбивается на отрезки с шагом 50 мм от начального

положения до конечного и задается концевыми мерами длины.

Иденти икационные данные п аки Значение

Иденти икационное нмменование По control cube Fiгmwаrе

Номер версии (идентификачионньй номер ) ПО, не ниже 1.4.22

)
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,Щат.пrк перемещается в к {цую проверяем}.ю точку и фиксируется действительное
значение перемещения.

Повторить процедуру измерения каждого датчика входящего в систему.
.щля каждого положения датчиков системы рассчитать абсолlотную погрешность

измер€ния перемещепия датчика по формуле:
Д= Lnr" - lo, гле

Lo" - измеренное перемещение датчика;
Lд - действительное значсние меры.

Система считается поверенной в части определения метрологических
характеристик, если полученные значения А находится в пределах *0,45 мм.

11. Подтверждепие соответствия средства измерений метрологическим требованиям
Система считается прошедшей поверку, если по пунктalм 7-9 соответствует

перечисленным требованиям, а полученные результаты измерений по пункту l0 не

превышalют допустимых значений.
В случае подтверждения соответствия системы метрологическим требованиям,

результаты поверки считаются положительными и систему признают пригодной к
применению.

В случае, если соответствие системы метрологическим требованиям не
подтверждено, то результаты поверки считtlются отрицательными и систему признают
непригодной к применению.

12. Оформленше результатов поверкп
Результаты поверки оформляются протоколом, составленным в произвольной форме

и содержащим результаты по каждой операции, указанной в таблице 2.

сведения о результатzrх поверки (как положительные. так и отрицательные)
перед:лются в Федеральный информачионньй фонд по обеспечению единства измерений.

При полохительньD( результатах поверки дополнительно по змвлению владельца
средства измерений или лица, представившего его на поверку, вьцается свидетеЛЬСТВО О

поверке средства измерений на брлажном носителе. Знак поверки в виде оттиска клейма
наносится на свидетельство о поверке.

При отрицательньж результатах поверки сведения о результатах поверки средства
измерениЙ передаются в ФедеральныЙ информачионньЙ фонд по обеспечению единства
измерений, вьцается извещение о непригодности к применеЕию средства измерений с

укzванием основньtх причин, в соответствии с действующим з:конодательством.

Зам. начальника отдела 203
Испытательного цента
ФГБУ КВНИИМС> Л. Бабаджанова

Инженер l кат. отдела 203
Испытательного центра
ФГБУ КВНИИМС> К.И. Ма,,rиков


